

ПОБЕДА НАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1945-1949 ГГ.)



Выполнила: студентка
5 курса, группы 5ИЗ
Чупрунова Валентина

Послевоенный политический кризис и
начало нового этапа Гражданской
войны.



Образование КНР

В августе 1945 г. Китай освобожден от японской оккупации. Большую роль сыграли Гоминьдан (Национальная партия) и Коммунистическая партия Китая (КПК).



Образование КНР

Лидер Гоминьдана Чан Кайши возглавлял правительство Китайской Республики. Он выступал за развитие экономики на основе рыночных отношений и укрепление связей с западными странами



Образование КНР



КПК во главе с Мао Цзэдуном превратилась в огромную силу, которая пользовалась поддержкой СССР

Мао Цзэдун стремился быстрыми темпами при помощи вооруженной борьбы, террора и насилия построить социализм и коммунизм. Считал, что классовые противоречия постоянно обостряются в ходе строительства социализма, поэтому вел постоянную борьбу против своих оппонентов. Сторонник китайского национализма



**ПУСТЬ ЖИВЁТ И КРЕПНЕТ
НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО
СОВЕТСКОГО И КИТАЙСКОГО НАРОДОВ!**

КПК создала фактически не зависимую от гоминьдановского государства систему власти под своим безраздельным руководством. Эта новая политическая система опиралась на мощные вооруженные силы, способные не только защитить эту новую власть, но и бросить прямой вызов Гоминьдану.



Руководство КПК к концу войны сочло необходимым и возможным развернуть решительную борьбу за власть с Гоминьданом. Эта борьба свидетельствовала о бескомпромиссности столкновения и ожесточенности схватки двух исторически соперничавших подходов и социально-политических сил — **реформистских и революционных.**



Резко негативная позиция Советского правительства (*подписание 14 августа 579 договора о дружбе и союзе с правительством Чан Кайши, телеграмма 22 августа И.В. Сталина Мао Цзэду и др.*) заставила руководство КПК менять тактическую линию.

Психологически и политически это было, конечно, сделать нелегко, однако быстро сказавшаяся эффективность альтернативной тактической линии — *линии на всяческое оттягивание войны в общекитайских масштабах и ведение политических переговоров с Гоминьданом* — помогла КПК перестроиться на новый лад.



После напряженной дискуссии ПЖК (Политическая консультативная конференция) приняла **31 января резолюции**, которые определяли переход страны *от гоминьдановского единовластия к демократическому правлению.*



Кризис и развал ГОМИНЬДАНОВСКОГО режима.



Во-первых, в экономической жизни, где Гоминьдан сделал попытку полностью монополизировать командные экономические высоты путем расширения государственного сектора за счет иностранного и национального капитала. Эти процессы обернулись для Гоминьдана дальнейшим сужением социальной базы и быстрым нарастанием коррупции.

Во-вторых, попытка сохранить и упрочить политическую монополию Гоминьдана, нежелание пойти по обещанному в годы войны пути демократизации политической жизни обернулись обострением отношений не только с КПК, но и с политическими организациями промежуточных сил, с некоторыми элементами внутри Гоминьдана, обернулись полной политической изоляцией режима. ●

В 1947 г., по данным промышленного
ценза, сохранилось всего 17
иностранных предприятий, на
которых было занято менее 1 тыс.
Рабочих и капитал которых составлял
менее 0,5% всех промышленных
капиталовложений страны.



В первые два года после войны промышленность тех районов, которые надежно контролировались гоминьданом (прежде всего шанхайский экономический район), развивалась весьма высокими темпами, причем государственная промышленность восстанавливалась и развивалась быстрее, чем частная.



Попытка проведения валютной реформы (август 1948 г.) — Выпуск новых банкнотов, их принудительный обмен на золото, серебро, иностранную валюту — приостановить эти процессы уже не могла и лишь нанесла последний удар по тем имущим слоям, на которые Гоминьдан еще рассчитывал опереться.



В целом в рассматриваемый период рабочее движение значительно отстает от уровня военно-политического обострения борьбы гоминьдана и КПК и в сущности является частью общедемократического движения в гоминьдановских районах, причем и здесь оно выступает отнюдь не как авангард и руководитель, а скорее как вспомогательная сила более активных и мощных действий средних слоев и прежде всего студенчества.



Развитие гражданской войны.



Предпосылки и причины Гражданской войны.



- Чан Кайши и Мао Цзэдун постоянно враждовали, все попытки США примирить оппонентов оканчивались неудачей. При посредничестве Вашингтона были организованы переговоры между двумя китайскими правительствами. Первая встреча состоялась в октябре 1945 года, главным её итогом было решение созвать Политическую консультационную конференцию. На ней предполагалось решить вопрос о дальнейшем развитии Китая.



Предпосылки и причины Гражданской войны.

- В декабре 1945 г. состоялось Московское совещание министров иностранных дел ведущих мировых держав, на котором прозвучал призыв не провоцировать гражданскую войну.
- Однако в 1946 году начался новый виток вооружённого противостояния. Непосредственным поводом к гражданской войне стало решение создать общие вооруженные силы, которые должны были возникнуть на основе 50 дивизий армии Чан Кайши и 10 дивизий Мао Цзэдуна.
- Весной 1946 г. проведен съезд Гоминьдана, на котором была подтверждена легитимность Конституции 1936 г., а также было создано коалиционное правительство.

Периодизация военных действий



- Первый этап - февраль - декабрь 1946 года: тактическое преимущество на стороне Гоминьдана, активное противостояние сил Коммунистической партии Китая;
- Второй этап - 1947 год - сначала перевес был на стороне армии Чан Кайши, но коммунистическая Национально-освободительная армия Китая постоянно росла численно, становилась более организованной и начинала отвоевывать территории;
- Третий этап - 1948 - январь 1949 гг. - власть в Китае постепенно концентрировалась в руках Мао Цзэдуна, количество недовольных правительством Чан Кайши увеличивалось, против его власти выступали даже его бывшие сторонники. Военные действия закончились установлением Китайской Народной республики под управлением Компартии.

Гражданская война в Китае 1945-1950



Гражданская война в Китае в 1945—1950





Режим Чан Кайши имел определенные преимущества. Он контролировал большую часть территории страны (76 %), имел многочисленную армию, оснащенную при поддержке США (ок. 4,3 млн человек). Гоминьдан поддерживали провинциальные магнаты, ростовщики и помещики.



Чан Кайши
31 октября 1887 — 5
апреля 1975



Силы китайских коммунистов были не столь многочисленны (ок. 1,2 млн), они использовали советское и трофейное японское вооружение. Однако боееспособность армий Чан Кайши, состоявших из насильно мобилизованных крестьян, оказалась



Мао Цзэдун 20
марта 1943 года — 9
сентября 1976 года





Использованные источники:

1. ИСТОРИЯ КИТАЯ Под редакцией
А. В. Меликсетова
2. Начало нового этапа гражданской
войны 1945-1949 – поисковая
система yandex.ru

